

Уважаеми колеги,

**стартира приемът на заявки за участие в "Гордея се с труда на моите родители" 2020.** Осмото издание на инициативата ще се проведе в хибриден формат, в отговор на новите условия, в които живеем и работим, и в които учат децата ни. Виртуалното включване в „Гордея се...“ е акцентът тази година, за който насърчаваме участниците, като възможността за присъствено провеждане е налична, по преценка на компаниите и спрямо предприетите от тях мерки за сигурност.

**“Гордея се с труда на моите родители” ще се проведе на 30 октомври (петък) 2020 г.,** с начален час 09.00 часа. Събитието ще се проведе на сайта на БМГД <http://www.unglobalcompact.bg/> и ще включва общо онлайн откриване на инициативата за всички компании и деца, виртуална разходка из компаниите-участници, онлайн представяне на професии от компаниите и възможност за виртуален "обмен" на деца.

Виртуалните разходки и представянето на професиите ще се осъществяват чрез streaming на живо или предварително записани видеа, по избор на самата компания. Видеата или streaming линковете ще се качат на *индивидуална персонализирана подстраница* на сайта на Мрежата, разработена за всяка компания-участник.

Виртуалният „обмен“ ще даде възможност деца от една компания да гледат излъчване или видеа на друга компания. Това е особено полезно за тези от тях, които вече са участвали в “Гордея се ...” в компаниите на своите родители и благодарение на обмена ще имат възможността да научат повече за различни професии.

Предварително известният график, професии и линкове ще направи възможен обмена - деца от една компания да присъстват на представяния на професии от друга компания. Например: деца от компания А гостуват на компания В.

Поради спецификата на провеждане на „Гордея се...“ препоръчваме съсредоточаване върху възрастова група 9-14 г. При желание и готовност от страна на компаниите, е възможна обща програма за по-малките деца - 7-8 години в следобедния ден. Програмата за по-малките деца ще е в един общ блок с предоставени материали от всички компании.

### **Присъствен вариант**

Срещата между децата, техните родители в качеството им на служители и родители остава един от най-емоционалните моменти на инициативата. Запазваме възможността за присъствено провеждане, като то ще бъде по преценка и спрямо мерките за безопасност в компаниите.

**Виртуален вариант**

**Предварителна програма**

Сутрешна програма, 9 - 14 години

9:00 ч. Общо онлайн откриване за всички: Парите и професиите, Огнян Траянов			
Паралелна програма на компаниите			
9:30 ч.	Виртуална разходка компания А - показване на производствения процес и среда, пътя на продукта от суровина до клиента;	Виртуална разходка в компания В	Виртуална разходка в компания С
10:00 ч.	Професия А1 от компания А	Професия В1 от компания В	Професия С1 от компания С
10:30 ч.	Професия А2 от компания А	Професия В2 от компания В	Професия С2 от компания С
11:00 ч.	Професия А3 от компания А	Професия В3 от компания В	Професия С3 от компания С
11:30 ч.	Професия А4 от компания А или гостуване в друга компания	Професия В4 от компания В	Професия С4 от компания С
12:00 ч.	Професия А5 от компания А или гостуване в друга компания	Професия В5 от компания В	Професия С5 от компания С

**Следобедна програма**

14:00 ч. Програма за по-малките - един общ блок за децата от всички компании

### Какво се очаква от компаниите?

- Представяне на професиите от професионалисти **по предварително зададени насоки** и в реална производствена среда. Компаниите могат да запишат предварително видеа или да излъчват на живо според тяхното желание и възможности, в предпочитани от тях платформи - MS Teams, Zoom, Youtube. Линкове към корпоративните видеа и представяния ще бъдат embed-вани на подстраниците на компаниите на сайта на Мрежата. Заснетите видеа ще останат за използване и в бъдеще в различни образователни платформи;
- Мрежата предоставя насоки, разработени съвместно с Фондация на бизнеса за образованието и заставка за създаване на видеата с професиите - обща информация [ТУК.](#), а насоките за видеа Мрежата изпраща веднага след заявяване на интерес;
- Техническо осигуряване;
- Подготовка на материали за ангажиране на децата по домовете - голяма част от децата ще гледат програма от компаниите на компютрите си у дома. За тяхното ангажиране ще е изключително полезно компаниите да подготвят предварително занимания, задачи, списък с материали или комплекти, които децата да свържат с дейностите на компанията и/или на представяната професия. Те могат да бъдат изпратени по родителите или електронно като списък с подръчни материали, които всяко дете да набави предварително.

\* \* \* \* \*

### За “Гордея се с труда на моите родители” и Базар на професиите

“Гордея се с труда на моите родители” е инициатива на Българската мрежа на Глобалния договор на ООН, която цели да покаже на децата, че трудът е потребност и ценност, че всеки човек е необходим и полезен на обществото, независимо каква професия упражнява. Тя създава съпричастност с ценностите на труда и напредването в живота благодарение на лични качества, способности и натрупани знания; и дава възможност на компаниите по недвусмислен начин да покаже на служителите и работниците си, че оценява техния принос пред най-важната аудитория за тях - децата им.

**Базар на професиите** е инициатива, която има силата да промени живота на децата и младите хора в България. Той е най-голямото публично изложение за представяне на професии пред ученици от компании и професионалисти. Базарът на професиите е продължение на “Гордея се с труда на моите родители”, предизвикан от интереса на обществото и е израз на обществено полезната и визионерска роля на бизнеса.

От своето начало преди осем години над 7000 деца са опознали работното място на своите родители и вече знаят колко ценни са трудът и различните професии, а над 8000 са се запознали с разнообразието от професии на Базара.

**Базар на професиите** ще се проведе на **27 и 28 ноември** в София Тех Парк, отново в хибриден вариант - на живо и виртуално. Провеждането му на живо ще зависи от епидемичната обстановка в страната.

Още за инициативата може да намерите в [информационната брошура с условия, ползи и такси за участие](#).  
**Своето участие може да заявите като попълните [заявката](#).**